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STOSUNEK DO RZĄDU W STYCZNIU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (116), 13-18 stycznia 2000, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłej ludności Polski (N=1075).

!

"!Ostatni miesiąc nie przyniósł przełomu w społecznym

postrzeganiu rządu, dla którego poparcie już szósty miesiąc

kształtuje się na bardzo niskim poziomie. W styczniu jako

zwolennik rządu deklaruje się tylko co czwarty badany (24%),

natomiast 40% zalicza się do jego przeciwników.

"!Nie zmieniły się opinie o wynikach pracy rządu. Negatywne

oceny działalności gabinetu Jerzego Buzka (58%) ponad

dwukrotnie przeważają nad opiniami pozytywnymi (28%).

Stabilne i nadal bardzo niekorzystne pozostają też oceny polityki

gospodarczej rządu. Zdecydowana większość badanych (62%)

uważa, że nie stwarza ona szansy na poprawę sytuacji

gospodarczej w kraju, w jej skuteczność zaś wierzy 26%

ankietowanych.

"!Po zauważalnej w ostatnich miesiącach słabej tendencji do

poprawy postrzegania Jerzego Buzka w roli premiera ponownie

nastąpiło pogorszenie jego społecznego odbioru. Zadowolenie

z  pełnienia przez niego urzędu deklaruje już tylko 26%

badanych. Jest to najniższy zanotowany dotychczas poziom

akceptacji szefa rządu w ostatnim dziesięcioleciu.

CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU
STOI JERZY BUZEK?
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W tygodniach poprzedzających nasze badanie1 w centrum zainteresowania mediów

była sprawa postulowanego - na wniosek części posłów AWS - odwołania ministra skarbu

Emila Wąsacza. Zgłoszenie przez nich wniosku o wotum nieufności wobec ministra

odczytane zostało nie tylko jako brak akceptacji prowadzonej przez niego polityki

prywatyzacyjnej, ale szerzej również jako symptom zmniejszania się politycznego poparcia

dla obecnego rządu. Tuż przed realizacją badania trwały próby zdyscyplinowania posłów

AWS, jednak głosowanie odbyło się już po przeprowadzeniu sondażu. Zakwestionowanie

polityki realizowanej przez ministra skarbu i brak zaufania do niego wyrażony przez posłów

jego macierzystego ugrupowania z pewnością nie sprzyjały poprawie notowań rządu.

POPARCIE DLA RZĄDU

W stosunku do listopada i grudnia ubiegłego roku poparcie dla gabinetu Jerzego

Buzka nie zmieniło się istotnie. Nadal jego przeciwnicy (40%) wyraźnie przeważają nad

zwolennikami (24%),  a co trzeci badany (33%) deklaruje obojętny stosunek do rządu. Bardzo

słabe notowania gabinetu Jerzego Buzka (z poparciem na poziomie około 25%) utrzymują się

już od sześciu miesięcy, co pozwala mówić o przedłużającym się kryzysie w jego

postrzeganiu.

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (116), 13-18 stycznia 2000, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=1075).
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Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań

Stosunek I II III(1) III(2) IV V VI VII VIII IX X XI XII I
do rządu 1999 2000

w procentach

Zwolennicy 36 36 35 27 31 32 36 30 26 25 24 26 26 24

Przeciwnicy 27 33 35 37 37 32 31 35 39 43 44 41 40 40

Obojętni 33 28 27 31 28 33 27 30 31 28 29 30 31 33

Trudno
powiedzieć 4 3 3 5 4 3 5 5 4 4 3 3 4 3

Poparcie dla rządu rośnie wraz z wykształceniem badanych, jednak również wśród

osób najlepiej wykształconych przeważają jego przeciwnicy. Stosunkowo częściej

identyfikują się z rządem mieszkańcy dużych, ponadpółmilionowych miast, osoby

o  największych dochodach per capita w rodzinie oraz respondenci zadowoleni z własnej

sytuacji materialnej2. W grupach społeczno-zawodowych obecną ekipę rządową popierają

głównie osoby pracujące na własny rachunek, pracownicy fizyczno-umysłowi, a także

uczniowie i  studenci.

Stosunek do rządu wiąże się z religijnością ankietowanych, wyrażoną w częstości

uczestnictwa w praktykach religijnych, a przede wszystkim z ich poglądami politycznymi.

Najwyższe wskaźniki poparcia dla gabinetu Jerzego Buzka notujemy wśród osób, które kilka

razy w tygodniu biorą udział w praktykach religijnych (43% zwolenników rządu) i  deklarują

poglądy prawicowe (45%).

Wpływ poglądów politycznych na stosunek do rządu uwidacznia się również

w  zróżnicowaniu opinii w elektoratach partyjnych. Do jego zwolenników zalicza się

większość sympatyków  ugrupowań koalicji rządowej, jednak w elektoracie AWS od grudnia

poparcie dla rządu utrzymało się na niezmienionym poziomie, natomiast wśród potencjalnych

wyborców  UW zmalało. Najwięcej przeciwników gabinetu Jerzego Buzka znajduje się

w  elektoracie SLD.

                                                
2 Zob. tabele aneksowe.
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Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy obojętni przeciwnicy Trudno powiedzieć

XII
1999

I
2000

XII
1999

I
2000

XII
 1999

I
2000

XII
1999

I
 2000

w procentach

AWS 63 63 21 23 15 14 1 1

UW 67 58 13 16 19 26 0 0

PSL 25 20 30 33 46 48 0 0

SLD 13 8 20 19 66 72 1 1

Niezdecydowani 29 20 40 48 28 27 3 4

Niezamierzający głosować 16 16 41 47 36 33 7 5

OCENA DZIAŁALNOŚCI RZĄDU

Nie zmieniły się - nadal bardzo krytyczne - oceny efektywności pracy rządu. Odsetek

osób negatywnie oceniających działalność gabinetu Jerzego Buzka (58%) ponad dwukrotnie

przeważa na liczbą badanych wyrażających o niej opinie pozytywne (28%). Tym samym

zahamowana została widoczna od kilku miesięcy słaba tendencja do zmniejszenia się

krytycyzmu w ocenach wyników pracy rządu. 

Tabela 3
Jak by Pan(i)
ocenił(a) wyniki

Wskazania respondentów według terminów badań

działalności rządu
premiera Jerzego 1999 2000

Buzka od  czasu
objęcia przezeń I II III(1) III(2) IV V VI VII VIII IX X XI XII I

władzy? w procentach

Dobrze 44 34 37 29 32 35 38 32 26 25 26 27 27 28

Źle 37 53 51 52 51 51 47 54 60 64 65 61 57 58

Trudno powiedzieć 19 12 12 19 17 14 15 14 14 11 9 12 16 14

Działalność obecnego rządu stosunkowo najlepiej oceniają mieszkańcy największych

miast, osoby pracujące na własny rachunek, pracownicy fizyczno-umysłowi oraz ludzie
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młodzi - do 24 roku życia, szczególnie zaś uczniowie i studenci. Najbardziej krytyczni

w  ocenach są robotnicy niewykwalifikowani, rolnicy, a także gospodynie domowe i - zwykle

stosunkowo bardziej zadowoleni z efektów pracy rządu - przedstawiciele  kadry kierowniczej

i inteligencji.

Zasadnicze znaczenie dla formułowanych opinii mają jednak poglądy polityczne

badanych i ich preferencje partyjne. Wśród osób identyfikujących się prawicą, sympatyków

UW, a przede wszystkim AWS oceny pozytywne przeważają nad negatywnymi. Respondenci

o poglądach lewicowych oraz sympatycy SLD i PSL w zdecydowanej większości wyrażają

dezaprobatę działalności rządu. Warto dodać, że od grudnia we wszystkich elektoratach

opinie o pracy rządu pogorszyły się, szczególnie wśród zwolenników Unii Wolności.

Tabela 4

Oceny działalności rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć

XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000

w procentach

AWS 71 67 16 23 13 10

UW 64 53 26 41 10 7

PSL 17 10 74 75 9 15

SLD 13 9 81 86 6 5

Niezdecydowani 26 31 56 49 18 20

Niezamierzający głosować 19 21 57 56 24 23

Brak również znaczących zmian w opiniach o polityce gospodarczej rządu. Większość

badanych (62%) ocenia ją krytycznie, a tylko co czwarty uważa, iż stwarza ona szanse

poprawy sytuacji gospodarczej.

Tabela 5

Czy, Pana(i) zdaniem, Wskazania respondentów według terminów badań

polityka obecnego rządu 1999 2000
stwarza szansę poprawy I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I
sytuacji gospodarczej? w procentach

Tak 38 30 33 28 30 32 25 22 23 21 25 24 26

Nie 44 58 55 59 55 52 60 64 67 68 64 62 62

Trudno powiedzieć 18 11 13 13 15 16 14 14 10 11 11 14 12
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Kierunek polityki gospodarczej prowadzonej przez rząd stosunkowo częściej aprobują

badani o wyższym statusie społeczno-materialnym - z wykształceniem wyższym, osiągający

największe dochody per capita w rodzinie (powyżej 799 zł miesięcznie), zadowoleni

z  własnej sytuacji materialnej, a w grupach społeczno-zawodowych osoby pracujące na

własny rachunek. Relatywnie większe poparcie odnotowujemy także wśród respondentów

najmłodszych - do 24 roku życia oraz mieszkańców największych miast. Jednak również

w  wymienionych grupach - mimo stosunkowo bardziej pozytywnych ocen polityki

ekonomicznej rządu - przeważają opinie krytyczne. Jedynie wśród uczniów i  studentów

aprobata  dominuje nad dezaprobatą. Najwięcej krytyki za swoją politykę gospodarczą rząd

zbiera wśród robotników niewykwalifikowanych, rolników oraz osób niezadowolonych

z  materialnych warunków życia.

W elektoratach partyjnych politykę ekonomiczną rządu w przeważającej części

pozytywnie i niemal tak samo oceniają sympatycy AWS i UW, natomiast w zdecydowanej

większości negatywnie - zwolennicy SLD i PSL. Podobnie jak w przypadku stosunku do

rządu i ogólnych ocen jego działalności również w tym wymiarze znacząco pogorszyły się

opinie potencjalnych wyborców UW, nieco polepszyły natomiast oceny sympatyków PSL.

Tabela 6

Ocena polityki gospodarczej rządu

Potencjalne elektoraty dobra zła Trudno powiedzieć

XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000

w procentach

AWS 58 62 32 30 10 8

UW 76 63 20 28 4 9

PSL 11 22 78 71 11 7

SLD 12 12 84 84 5 4

Niezdecydowani 25 18 56 59 19 23

Niezamierzający głosować 13 17 63 64 24 18
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AKCEPTACJA PREMIERA

Po zauważalnej w ostatnich miesiącach słabej tendencji do poprawy postrzegania

Jerzego Buzka w roli premiera w styczniu jego akceptacja ponownie nieco zmalała. Wyraża

się to zarówno w spadku liczby ocen pozytywnych, jak i we wzroście opinii krytycznych.

Obecnie dezaprobata prezesa Rady Ministrów ponad dwukrotnie przeważa nad jego aprobatą.

Zadowolenie z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek, deklaruje tylko co czwarty badany

(26%) i jest to najniższy odsetek w odniesieniu do wszystkich premierów minionej dekady.

Tabela 7

Wskazania respondentów według terminów badań

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) I II III(1) IV V VI VII VIII IX X XI XII I
z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

1999 2000

w procentach

Tak 47 40 38 36 35 37 33 27 28 29 29 30 26

Nie 33 44 44 45 47 42 51 53 55 58 55 52 55

    Trudno powiedzieć 20 16 17 19 18 21 17 20 17 13 16 18 19

Postrzeganie premiera wiąże się, podobnie jak oceny rządu, przede wszystkim

z  orientacją światopoglądową, polityczną i partyjną badanych. Zadowolenie z szefa rządu

przeważa wśród osób najczęściej uczestniczących w praktykach religijnych, identyfikujących

się z prawicą oraz wśród zwolenników ugrupowań koalicyjnych. Przy czym o ile wśród

sympatyków AWS poparcie dla Jerzego Buzka  pozostaje niezmiennie wysokie, a nawet jest

nieco większe niż przed miesiącem, o tyle w elektoracie UW bardzo wyraźnie zmalało,

powracając do poziomu z listopada ubiegłego roku. Niezadowolenie z premiera wyraża

zdecydowana większość badanych deklarujących lewicowe poglądy polityczne, a także

zwolennicy SLD i PSL.
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Tabela 8
Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Jerzy Buzek?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć

XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000

w procentach

AWS 68 71 21 16 11 13

UW 68 48 22 39 9 13

PSL 15 15 73 76 12 10

SLD 17 9 73 84 10 7

Niezdecydowani 28 24 44 52 28 24

Niezamierzający głosować 21 20 53 51 26 29

OCENA PARLAMENTARNEJ DZIAŁALNOŚCI OPOZYCJI

W ostatnim miesiącu nieco poprawiła się ocena działań opozycji w parlamencie.

Obecnie, odwrotnie niż w grudniu, kiedy to zarzucano jej prowadzenie działalności

obstrukcyjnej w związku z ustawami podatkowymi, pozytywne opinie o niej nieco przeważają

nad krytycznymi.

Tabela 9

Jak Pan(i) ocenia działalność Wskazania respondentów według terminów badań

opozycji w parlamencie? XII 1999 I 2000

w procentach

Dobrze 35 36

Źle 38 33

Trudno powiedzieć 27 31

Ocena opozycji, podobnie jak postrzeganie rządu, zależy od sympatii politycznych

i  partyjnych. Jej działania w większości pozytywnie oceniają osoby o orientacji lewicowej,

zwolennicy PSL i SLD, krytycznie natomiast badani o poglądach prawicowych oraz

potencjalni wyborcy AWS i UW. Co znamienne, opinie o działalności opozycji w  parla-

mencie poprawiły się niemal we wszystkich elektoratach (także wśród niezdecydowanych, na

kogo głosować, i wśród niezamierzających wziąć udziału w wyborach), z  wyjątkiem

zwolenników SLD.
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Tabela 10

Oceny działalności opozycji w parlamencie

dobra zła Trudno powiedzieć

Potencjalne elektoraty XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000 XII 1999 I 2000

w procentach

AWS 23 20 65 52 12 28

UW 26 34 72 52 2 14

PSL 47 52 28 20 25 29

SLD 70 65 16 18 13 17

Niezdecydowani 23 29 38 24 39 47

Niezamierzający głosować 20 23 39 34 41 42

!

! !

Ostatni miesiąc nie przyniósł przełomu w postrzegania rządu Jerzego Buzka. Już

szósty miesiąc poparcie dla niego kształtuje się na bardzo niskim poziomie (do zwolenników

rządu zalicza się tylko mniej więcej jedna czwarta społeczeństwa).  Można więc mówić

o  przedłużającym się kryzysie w społecznym odbiorze rządu. Brak spójności w łonie AWS

i  trudności z utrzymaniem jedności w klubie parlamentarnym tego ugrupowania, wynikające

po części z rozczarowania niekorzystnym społecznym wizerunkiem rządu, jeszcze utrwalają,

jak można wnioskować na podstawie styczniowych ocen, ten niekorzystny obraz. Tym samym

zahamowana została, widoczna w ostatnich miesiącach, słaba tendencja do zmniejszania się

krytycyzmu w ocenach rządu, a także samego premiera. Niezmiennie niskim ocenom rządu

towarzyszy spadek społecznego autorytetu Jerzego Buzka jako premiera. Zadowolenie

z  pełnienia przez niego urzędu deklaruje już tylko 26% badanych. Jest to najniższy

zanotowany dotychczas poziom akceptacji szefa rządu.

Opracowała

Beata ROGUSKA
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Tabela 1. Jak okres ´lił(a)by Pan(i) swój stosunek do obecnego rza ˛du? Czy jest Pan(i)
jego : 1 - zwolennikiem ; 2 - przeciwnikiem ; 3 - Czy tez ˙ Pana(i) stosunek
do obecnego rza ˛du jest oboje ˛tny?

(%)

1 2 3 Trudno Liczba
powiedziec ´ osób

Ogółem 24 40 33 3 1074

Płeć
Mężczyz´ni 26 44 29 2 510
Kobiety 22 37 37 4 564

Wiek
18-24 lat 25 27 46 2 154
25-34 25 37 36 2 190
35-44 26 42 31 2 204
45-54 19 52 26 3 233
55-64 27 37 36 1 111
65 lat i wie ˛cej 22 39 32 7 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 37 39 4 396
Miasto do 20 tys. 19 42 38 1 127
20 - 100 tys. 24 42 32 2 212
101 - 500 tys. 25 37 33 4 187
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 35 45 19 2 152

Wykształcenie
Podstawowe 18 39 39 4 287
Zasadnicze zawodowe 24 37 38 2 279
Średnie 26 42 30 3 405
Wyższe 31 44 22 3 104

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 19 49 27 5 65
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 20 41 34 5 118
Pracownicy fiz.- umysł. 37 29 34 0 64
Robotnicy wykwalifikowani 26 44 30 0 107
Robotnicy niewykwalifik. 18 40 43 0 43
Rolnicy 22 50 23 5 70
Pracuja ˛cy na własny rach. 35 37 26 2 65

Bierni zawodowo
Rencis´ci 19 42 33 5 106
Emeryci 22 42 31 5 201
Uczniowie i studenci 34 33 29 4 63
Bezrobotni 16 32 50 1 113
Gospodynie domowe i inni 20 36 45 0 57

Pracuje w:
inst. pan ´stw.,publicznej 25 43 29 3 205
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 28 47 25 0 84
sekt. pryw. poza rolnict. 26 36 35 2 187
prywatnym gosp. rolnym 20 47 27 6 78

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 26 38 34 2 200
276 - 399 18 45 34 3 119
400 - 549 24 40 33 3 240
550 - 799 15 45 35 5 127
Powyżej 799 zł 33 41 25 2 178

Ocena własnych war. mater.
Złe 17 43 37 3 341
Średnie 22 40 34 3 493
Dobre 35 35 28 2 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 21 33 3 73
Raz w tygodniu 23 38 36 3 529
1-2 razy w miesia ˛cu 29 34 33 3 162
Kilka razy w roku 15 54 29 2 197
W ogóle nie uczestniczy 17 47 29 6 112

Poglą dy polityczne
Lewica 12 65 21 2 301
Centrum 22 40 36 2 298
Prawica 45 22 30 3 271
Trudno powiedziec ´ 15 27 52 6 201
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Tabela 2. Jak by Pan(i) ocenił (a) wyniki dział alności rządu premiera
Jerzego Buzka od czasu objęcia przezeń wł adzy?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 28 58 14 1074

Pł eć
Mężczyźni 31 58 11 510
Kobiety 24 59 16 564

Wiek
18-24 lat 36 47 18 154
25-34 30 54 16 189
35-44 28 63 9 205
45-54 24 66 10 233
55-64 21 63 16 111
65 lat i więcej 25 57 18 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 62 17 397
Miasto do 20 tys. 30 61 10 126
20 - 100 tys. 27 61 12 212
101 - 500 tys. 27 57 16 187
501 tys.i więcej mieszk. 41 49 10 152

Wykształ cenie
Podstawowe 21 61 18 287
Zasadnicze zawodowe 28 58 14 278
Średnie 32 56 12 406
Wyższe 29 64 7 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 21 70 10 65
Prac.umysł .niż.szczebla 30 55 15 118
Pracownicy fiz.- umysł . 37 50 13 63
Robotnicy wykwalifikowani 29 57 14 107
Robotnicy niewykwalifik. 13 74 13 43
Rolnicy 22 65 13 70
Pracujący na wł asny rach. 41 48 11 65

Bierni zawodowo
Renciści 20 61 19 106
Emeryci 25 60 15 201
Uczniowie i studenci 42 43 15 63
Bezrobotni 29 60 10 114
Gospodynie domowe i inni 18 66 16 57

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 27 63 10 205
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 32 53 15 84
sekt. pryw. poza rolnict. 33 54 13 187
prywatnym gosp. rolnym 21 65 14 78

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 23 63 14 201
276 - 399 21 68 11 119
400 - 549 30 55 15 240
550 - 799 24 61 15 127
Powyżej 799 zł 35 58 8 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 20 66 14 341
Średnie 27 58 15 493
Dobre 39 49 12 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 46 17 72
Raz w tygodniu 28 59 13 530
1-2 razy w miesiącu 30 50 20 162
Kilka razy w roku 20 70 9 197
W ogóle nie uczestniczy 27 59 14 112

Poglądy polityczne
Lewica 10 85 5 301
Centrum 30 58 12 298
Prawica 50 36 13 271
Trudno powiedzieć 18 51 31 202
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Tabela 3. Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę
poprawy sytuacji gospodarczej?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 26 62 12 1074

Pł eć
Mężczyźni 29 62 10 510
Kobiety 23 62 14 564

Wiek
18-24 lat 38 46 16 154
25-34 27 55 17 189
35-44 24 71 5 205
45-54 23 70 7 233
55-64 21 71 8 111
65 lat i więcej 23 56 21 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 16 68 15 397
Miasto do 20 tys. 32 57 11 126
20 - 100 tys. 29 59 12 212
101 - 500 tys. 28 61 11 187
501 tys.i więcej mieszk. 38 55 7 152

Wykształ cenie
Podstawowe 19 63 19 287
Zasadnicze zawodowe 26 64 10 278
Średnie 28 63 9 406
Wyższe 38 51 11 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 29 58 13 65
Prac.umysł .niż.szczebla 24 65 12 118
Pracownicy fiz.- umysł . 30 54 16 63
Robotnicy wykwalifikowani 29 62 9 107
Robotnicy niewykwalifik. 10 78 11 43
Rolnicy 18 74 8 70
Pracujący na wł asny rach. 38 57 5 65

Bierni zawodowo
Renciści 19 68 13 106
Emeryci 22 62 16 201
Uczniowie i studenci 51 41 7 63
Bezrobotni 24 63 13 114
Gospodynie domowe i inni 22 62 16 57

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 26 64 10 205
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 26 56 18 84
sekt. pryw. poza rolnict. 33 60 7 187
prywatnym gosp. rolnym 17 76 7 78

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 20 67 12 201
276 - 399 18 72 10 119
400 - 549 29 59 12 240
550 - 799 18 67 15 127
Powyżej 799 zł 38 54 7 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 73 11 341
Średnie 23 61 16 493
Dobre 45 48 7 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 36 49 15 72
Raz w tygodniu 24 63 13 530
1-2 razy w miesiącu 30 62 9 162
Kilka razy w roku 22 70 8 197
W ogóle nie uczestniczy 29 54 17 112

Poglądy polityczne
Lewica 13 83 4 301
Centrum 23 62 15 298
Prawica 50 41 9 271
Trudno powiedzieć 17 60 23 202
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Tabela 4. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi
Jerzy Buzek?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 26 55 19 1074

Pł eć
Mężczyźni 28 53 18 510
Kobiety 24 57 19 564

Wiek
18-24 lat 33 46 21 154
25-34 26 51 23 189
35-44 24 63 13 205
45-54 21 64 16 233
55-64 24 59 16 111
65 lat i więcej 32 45 23 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 18 58 24 397
Miasto do 20 tys. 34 52 14 126
20 - 100 tys. 30 59 11 212
101 - 500 tys. 24 55 20 187
501 tys.i więcej mieszk. 39 47 14 152

Wykształ cenie
Podstawowe 22 53 24 287
Zasadnicze zawodowe 23 59 18 278
Średnie 30 54 16 406
Wyższe 32 55 14 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 59 16 65
Prac.umysł .niż.szczebla 29 55 16 118
Pracownicy fiz.- umysł . 32 56 12 63
Robotnicy wykwalifikowani 25 56 18 107
Robotnicy niewykwalifik. 18 71 11 43
Rolnicy 16 66 17 70
Pracujący na wł asny rach. 32 46 22 65

Bierni zawodowo
Renciści 18 57 25 106
Emeryci 33 49 18 201
Uczniowie i studenci 36 47 17 63
Bezrobotni 21 56 23 114
Gospodynie domowe i inni 18 64 18 57

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 23 62 15 205
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 38 48 13 84
sekt. pryw. poza rolnict. 30 54 16 187
prywatnym gosp. rolnym 16 66 18 78

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 63 16 201
276 - 399 19 59 21 119
400 - 549 32 54 14 240
550 - 799 24 58 18 127
Powyżej 799 zł 35 50 15 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 60 22 341
Średnie 27 55 18 493
Dobre 37 49 14 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 43 28 29 72
Raz w tygodniu 26 57 18 530
1-2 razy w miesiącu 30 45 25 162
Kilka razy w roku 20 70 10 197
W ogóle nie uczestniczy 24 55 22 112

Poglądy polityczne
Lewica 11 80 9 301
Centrum 25 56 18 298
Prawica 51 32 17 271
Trudno powiedzieć 17 48 35 202
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Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia dział alność opozycji w parlamencie?

(%)

Dobrze Źle Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 36 33 31 1074

Pł eć
Mężczyźni 42 33 25 510
Kobiety 31 32 36 564

Wiek
18-24 lat 34 31 35 154
25-34 37 31 32 189
35-44 38 38 24 205
45-54 43 34 24 233
55-64 41 32 26 111
65 lat i więcej 25 28 46 183

Miejsce zamieszkania
Wieś 31 24 44 397
Miasto do 20 tys. 44 32 24 126
20 - 100 tys. 43 34 22 212
101 - 500 tys. 35 34 30 187
501 tys.i więcej mieszk. 35 50 14 152

Wykształ cenie
Podstawowe 26 28 46 287
Zasadnicze zawodowe 40 32 28 278
Średnie 39 34 27 406
Wyższe 45 43 12 104

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 37 18 65
Prac.umysł .niż.szczebla 43 34 23 118
Pracownicy fiz.- umysł . 26 45 29 63
Robotnicy wykwalifikowani 38 35 28 107
Robotnicy niewykwalifik. 47 26 27 43
Rolnicy 44 23 33 70
Pracujący na wł asny rach. 40 44 16 65

Bierni zawodowo
Renciści 36 28 36 106
Emeryci 32 30 38 201
Uczniowie i studenci 34 40 27 63
Bezrobotni 37 27 36 114
Gospodynie domowe i inni 22 32 46 57

Pracuje w:
inst. państw.,publicznej 39 39 23 205
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 39 34 26 84
sekt. pryw. poza rolnict. 41 37 22 187
prywatnym gosp. rolnym 43 24 33 78

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 40 31 29 201
276 - 399 34 36 30 119
400 - 549 40 25 35 240
550 - 799 34 39 27 127
Powyżej 799 zł 45 38 17 177

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 30 32 38 341
Średnie 40 30 30 493
Dobre 39 39 23 239

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 29 39 32 72
Raz w tygodniu 32 34 33 530
1-2 razy w miesiącu 32 37 31 162
Kilka razy w roku 47 28 25 197
W ogóle nie uczestniczy 48 22 30 112

Poglądy polityczne
Lewica 65 17 19 301
Centrum 36 34 29 298
Prawica 23 55 22 271
Trudno powiedzieć 14 24 62 202


